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 令和元年度も残すところ後、僅かとなってまいりました。皆様方にはご多様な時期とは思います

が、ご健勝のことと存じます。また、今年度もアバンツァーレスポーツの活動につきましては、ご理

解とご協力をお願いいたします。 

さて、過日ご協力の下、実施させていただきました、表記「令和元年度 アバンツァーレスポーツ

自己評価」の結果と、今後の対応について、話し合いを持ちましたので、下記の通りご報告させてい

ただきます。 

 

記 

 

１ 令和元年度自己評価 保護者用 

① 実施時期 令和２年１月 

② 対象   アバンツァーレスポーツ利用者 ４５名 

③ 回答数  ３２名／４５名 

④ アンケート結果 別紙「保護者等向け 放課後等デイサービス評価表」及び結果グラフ化 

⑤ 対応について話し合い 令和２年２月１０日（月）話し合いを職員で実施。 

⑥ ３月保護者へ通知 

⑦ HPに掲載 

 

２ 令和元年度自己評価 事業者用 

① 実施時期 令和２年２月～３月 

 ② 対象   放課後等デイサービス職員（正職員、臨時職員 計８名） 

 ③ 回答数  ６名／８名 

 ④ アンケート結果 別紙「事業者向け 放課後等デイサービス評価表」及び結果グラフ化 

 ⑤ 対応についての話し合いの実施 令和２年３月１７日 

 ⑥ ３月保護者に通知。 

 ⑦ HPに掲載。 

 

３ 自己評価について 

① 保護者向け自己評価について 

・ 多くの項目で「はい」の回答をいただくことができた。 

・ 「はい」の項目で評価が８０％を下回っていたのは（１）「子どもの活動のスペースが十分に確

保されているか」７３％、（５）「放課後児童クラブや児童館、障害のない子供たちとの交流」の



項目が２４％、（９）「子どもや保護者からの苦情について、対応の体制を整備するとともに、子

どもや保護者に周知・説明し、苦情があった場合に迅速かつ適切に対応しているか」７６％、（１

４）「非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が行われているか」７３％

の 4項目であった。 

〇 結果を受けて 

：マイナスが特に大きかった「放課後児童クラブや児童館との交流、障害のない子どもたちとの

交流」については、同じアバンツアーレスポーツの「泉事業所」や「利府事業所」との合同の ASF

（アバンツァーレスポーツフェスティバル）を実施しているが、土曜日の開催であること、泉事

業所の近くの屋内フットサル場での開催で、あまり参加がなかったのが原因と考えている。名取

の事業所での単独での ASF や「収穫祭」も実施しているが、同一の事業所内にある就労移行支

援事業テラグサッサには案内を出したが他の近隣の事業所などには周知していない。 

：他の「はい」が７０％台の評価として、（１）活動場所について、文言での記述での要望は無か

ったが、保護者の面談でもう少し広ところでサッカーがしたいとの話が出ていたことなどがあり、

気持ちは理解できる。（９）の「苦情の対応」ついては「いいえ」との回答は３％であったので約

１名の方がそのように感じていたとのことなので、更に保護者の声を聴けるように考えていきた

い。さらに（１４）の「非常災害の発生」に対しては、「いいえ」の項目は０人であったので、放

課後等デイサービスとしても今年度は「避難訓練週間」として週間内で２回、年４回の実施をし

ているので、もう一歩丁寧に周知を図る必要があると考えている。 

② 事業者向け個人評価 

・ 「はい」と「どちらともいえない」という項目を合わせると、ほとんどの項目で、１００％近く

の結果となった。 

・ 「いいえ」と回答があった項目は少ないのだが、それぞれ１ポイントの記入があったのが（３）

「事務所のバリアフリー化」、（７）第三者の外部評価を受けて事業改善のために活用されている

か（２２）「医療的なケアが必要な子どもを受け入れる場合、医師との連携」（２４）「学校を卒業

し障害福祉サービスへの移行の場合の対応」（２５）「児童発達支援センターなど外部専門機関の

助言を受けているか」、（４３）ヒヤリハット事例集を作成し、活用されているか」。などであっ

た。 

〇 結果を受けて 

・ おおむね共通理解の下に実施されていると感じられる。 

・ この施設で実施していない項目もあり、表記の結果になったと考えられる。 

・ 外部機関との連携、第三者の評価の活用など、外部との連携が課題となっていることが分かった。

また、ヒアリハット集の作成と活用など、記録の整備という点でも課題が見えてきた。 

 

４ 今後の対応 

○ 保護者からの自己評価について 

・ 他事業所との合同の活動については、今年度実施した「泉事業所との夏休み合同練習会」「合同

ASF」の実施や結果の報告など保護者への周知などより充実したものにしていきたい。 

・ 避難訓練の実施については、現在年 2回各 1日の実施を、年 2回の「避難訓練週間」と設けその

期間内で人員的な余裕を見ながら実施の回数を増やしていきたい。また、保護者には会報誌など

で大きく取り上げ、周知していきたい。 



・ 苦情対応については、必要な場合には電話など活用しながら、より、気軽に、わからないことが

あったら聞くことが出来たり、苦情や悩み事も相談しやすい雰囲気と体制を考えていきたい。 

○ 事業者の評価について 

・ 外部評価という内容や、外部の専門機関との連携が課題と見えてきたが、利用者個人の担当者会、

地域で行われている、相談事業所中心の研修会などに積極的に参加するなど、外部との連携も改

善していく必要があると考えている。 

 

５ まとめ 

 今回も、多くの保護者の皆様や、指導員の方々にアンケートのご協力をいただき、ありがとうございま

した。 

多くの内容に賛同をいただけたことで、開設７年目を迎える本事業所の活動により自信を持って取り

組んでまいります。また、昨年度と同じように評価の低かった項目もあり、これでいいという慢心を排

し、前向きに進んでいきたいと思いますので、今後ともご理解とご協力、そしてご指導をよろしくお願い

いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



資料 1 「保護者向けアンケート」結果 

 



資料 ２ 「自己評価 （事業者用）」 

 

 

 

0 1 2 3 4 5 6 7

ヒヤリハット事例集を作成して事業所内で共有しているか

食物アレルギーのある子どもについて、医師の指示書に基づく対…

どのような場合にやむを得ず身体拘束を行うかについて、組織的…

虐待を防止するため、職員の研修機会を確保する等、適切な対応…

非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他必要な訓練を…

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアル…

事業所の行事に地域住民を招待する等地域に開かれた事業運営を…

障害のある子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配…

個人情報に十分注意しているか

定期的に会報等を発行し、活動概要や行事予定、連絡体制等の情…

子どもや保護者からの苦情について、対応の体制を整備するとと…

父母の会の活動を支援したり、保護者会等を開催する等により、…

保護者からの子育ての悩み等に対する相談に適切に応じ、必要な…

運営規程、支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明を行っ…

保護者の対応力の向上を図る観点から、保護者に対してペアレン…

日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況…

（地域自立支援）協議会等へ積極的に参加しているか

放課後児童クラブや児童館との交流や、障害のない子どもと活動…

児童発達支援センターや発達障害者支援センター等の専門機関と…

学校を卒業し、放課後等デイサービス事業所から障害福祉サービ…

就学前に利用していた保育所や幼稚園、認定こども園、児童発達…

医療的ケアが必要な子どもを受け入れる場合は、子どもの主治医…

学校との情報共有（年間計画・行事予定等の交換、子どもの下校…

障害児相談支援事業所のサービス担当者会議にその子どもの状況…

ガイドラインの総則の基本活動を複数組み合わせて支援を行って…

定期的にモニタリングを行い、放課後等デイサービス計画の見直…

日々の支援に関して正しく記録をとることを徹底し、支援の検…

支援終了後には、職員間で必ず打合せをし、その日行われた支援…

支援開始前には職員間で必ず打合せをし、その日行われる支援の…

子どもの状況に応じて、個別活動と集団活動を適宜組み合わせて…

平日、休日、長期休暇に応じて、課題をきめ細やかに設定して支…

活動プログラムが固定化しないよう工夫しているか

活動プログラムの立案をチームで行っているか

子どもの適応行動の状況を図るために、標準化されたアセスメン…

アセスメントを適切に行い、子どもと保護者のニーズや課題を客…

職員の資質の向上を行うために、研修の機会を確保しているか

第三者による外部評価を行い、評価結果を業務改善につなげてい…

この自己評価の結果を、事業所の会報やホームページ等で公開し…

保護者等向け評価表を活用する等によりアンケート調査を実施し…

業務改善を進めるためのPDCAサイクル（目標設定と振り返り）…

事業所の設備等について、バリアフリー化の配慮が適切になされ…

職員の配置数は適切であるか

利用定員が指導訓練室等スペースとの関係で適切であるか

自己評価（事業者用）

はい どちらとも

いえない

いいえ


